



# ذکر حبیب علیہ الصلوٰۃ والسلام

(تقریباً ۱۹۷۵ء)

از جناب ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ مولف اصحاب ممتاز دہلی

صاحب کرام السلام نیکم رحمت اللہ

قرآن مجید ہی ہو اللہ ہی جو اللہ صفت  
الامین، رسول اللہ، حضرت موسیٰ اللہ  
علیہ وآلہ وسلم کی جنابت ثانی کی بخیر و حضور  
معلم کو چونکہ معنی حق تعالیٰ کے قول  
مبارک اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کے الہامات کی لڑائی، ما خلقناکم  
الافلاک اور انشت حتی بمنزلۃ  
لا یعلیٰھا الخلق اور انشت حتی  
بعنزله عرشہ اور انشت حتی  
بعنزلة روحی اور انشت حتی  
بعنزلة روحی اور انشت حتی  
بعنزلة توحیدی و تفریدی  
سے حضرت ی۔ ہا السلام کا مقام  
رفیع ظاہر ہے اور ہر امر میں ذکر حبیب  
کی مختصر نفس میں آپ کے خلق عظیم اور  
سیرۃ مبارکہ کا ایک گوشہ بھی ہے فقہان  
مکمل نہیں، تاہم رفتہ رفتہ کاروائی سے جو  
کچھ ممکن ہے عرض کرنا چاہیے۔

خدا پر توکل اور تقصیران آپ اللہ تعالیٰ  
پر بھی بڑی دہاری کا اظہار اور اس کا معنا  
پر لایا رہتے تھے۔ کوئی نقصان نہ سوجائے  
تو بھی کمال دہاری سے پہلے آتے تھے۔  
مہاجر و کربلا کا اظہار صاحب سوزی مانتے  
ہیں کہ حضور کے کرے میں ہمیری بھیجی گئی  
لڑائی میں ہوتا مگر رکھ آئی نہیں وہ رکھی  
حضور کے خدمت سے لگے ہوئے

مغایب کے سوا اور چیزیں ہیں جن میں  
بیرے کو بھی بہت کچھ کھڑا ہوتا۔ لیکن  
حضور کو معلوم ہوا تو یہ کچھ بات متم نہ  
دی کہ خدا کا بہت عجب کرنا چاہیے  
مگر کوئی اس سے زیادہ نقصان نہیں  
ہو گیا۔ سیرۃ نبی موعود علیہ الصلوٰۃ  
س (۱۹۷۵ء)

آپ دفع حضور کے ایک بیٹے نے  
لگے ہوئے مغایب کو آگ لگا دی۔  
صبر جبران تھے کہ اب کیا ہوگا حضور  
کو علم ہوا تو سوسکا کرنا باکہ خوب سبھا اس  
میں اللہ تعالیٰ کی کوئی برائی صحت ہوگی  
اسد با خدا اتفاقا جانتا ہے کہ اس  
سے بہتر معجزانہ نہیں سمجھتا ہے۔

سیرۃ نبی موعود علیہ الصلوٰۃ میں (۱۹۷۵ء)

آپ معجزانہ حضور نے لکھا جن کی  
نصاحت و بلا غلبت خدا اور حضور کر کہ بہت  
ناز تھا حضرت مولیٰ زرا دین صاحب کو  
پڑھنے دیکھے دیا جو ان سے۔ استہ  
گر گیا بلا شائبہ نہ تھا بہت پریشان ہوئے  
اور صاحب ملتھ تھا اور بھی اس کا ترجمہ ہوا  
تھا۔ حضور کو خبر ہوئی تو مشائش نشان اور  
سکراتے ہوئے تشریف لائے اور بہت  
تذکرہ کہ مولیٰ صاحب کو رونے کے تمہینے  
سے استفادہ نہیں ہوئی۔ مجھے اپنے سب سے  
کہ اس کی تلاش میں استفادہ کھجا کر درویشوں  
کی تھی۔ میرا اتفاقاً دے کہ اللہ تعالیٰ اس  
سے بہتر نہیں عطا کرے گا۔ (رد میں ۱۱۱۱ء)  
حضور کو کچھ خطا کوڑے کوڑے کے فیض  
سے کالی کر دئے گئے۔ جو حضور نے ایک  
خادم کو ڈاک میں ڈالنے کے لئے ایک ہفتہ  
پہلے دئے تھے۔ ان میں سے بعض رجسٹری  
کرنے گئے اور آپ ان کے جواب کے  
منتظر تھے۔ آپ نے اس خادم کو یہ خط لکھ  
دکھا کہ برائی نری سے صرف اتنا کہا نہیں  
نسبا بہت ہو گیا ہے خدا کرے کام کیا کرے  
رد میں ۱۱۱۱ء)

ایک دفعہ پیرس نے قاشی خا کی مشتبہ  
ڈاک پھوٹی مانتے۔ لیکن کوئی بات نہ کھلی  
اس وقت حضرت صاحب غلام علی الدین صاحب  
بھیروی کے کرے کی بھی تلاش ہوئی۔ جو  
صرف خدمت کی خاطر حضور کی ڈاک لاتے  
اور لے جاتے تھے۔ اس تالی میں بہت سے

ایسے خطوں لکھے جو حضور کی خدمت میں  
پہنچاتے ہی نہیں گئے تھے۔ یاد آگ میں ذلے  
کہ حضور نے دیکھے تھے لیکن کہہ گیا بھی پڑ  
رہے۔ حضور کو علم ہوا تو ہنستے ہوئے حاضر  
صاحب سے پوچھا کہ حاضر کیا ہے یہ خط لکھے  
گئے۔ لے لائیں دینے گئے تھے۔ اگر گنا  
نہ دیکھے جاتے تو بہت بھی نہ لگتا اور ہم سمجھتے  
کہ خط کھنک دیا ہوا ہے۔ اور دوسرے لوگ  
سمجھتے کہ یہ خط بھی تھے۔ نیز جو کچھ ہو گیا اچھا  
ہو گیا۔ مصححت الہی بھی ہوگی۔ باوجود اس کے  
حضور نے ان کو اس کام سے منع نہیں کیا بلکہ  
جب تک زندہ رہے۔ ڈاک لائے اور  
ڈاک پورٹ کرنے کا کام بھی کرتے رہے  
(رد میں ۱۱۱۱ء)

## خدمت خلق

مولانا کی خدمت کے تلقین میں حضرت  
مولانا عبدالمکرم صاحب بیان  
کرتے ہیں کہ  
بعض اوقات دعا داروں کو بھیجے والی یہاں  
عزیز حضور کو آواز دے کہ دروازہ کو کھولنے  
کو کہتی ہیں اور آپ اس طرح اٹھ کر کھول بیٹھے  
ہیں جیسے کسی معتزدا اس کا حکم ہو۔ اور کٹھا وہ  
بچہ سے وہ آہ مناتے ہیں۔ وقت ضائع  
ہونے کا خیال نہ کرتے ہوئے ایک عورت  
سائ نندگی کی شکایت شروع کر دیتی ہے۔  
اور کھنڈ بھر ضائع کر دیا ہے۔ آپ ٹھکلے سے  
سن رہے ہیں لیکن اسے منع نہیں کرتے  
کہ اس اب جاؤ دو اور پھیلے سے۔ ایک دفعہ  
بہت سی ایسی عورتیں آئیں کہ کھانے آئیں  
اور خدمت گزار عورتیں بھی شربت شریو لینے  
آئیں۔ تین گھنٹے تک یہ ہسپتال جاری رہا  
حضور نے ایک ام مضمون بھی لکھنا تھا اور  
جسٹھ لکھنا تھا۔ میں نے عرض کیا کہ یہ تو  
برائی زحمت ہے بہت سستی وقت نمانے  
جو جاتا ہے۔ آپ نے بہت اطمینان سے  
فرمایا۔ کہ

یہ بھی تو ذہنی کام ہے۔ سکیں لوگ ہی  
بہاں کوئی ہسپتال نہیں۔ میں ان لوگوں کی  
غناظر ہر طرح کی آنجوری۔ اور دلوانی  
دواں منگو کر رکھتا ہوں جو وقت پر کام  
آتی ہیں اور ضرور باہر تو اب کام کا سہ  
موسن کو ان کاموں میں سکت اور بے پناہ  
نہیں ہونا چاہیے۔ سیرۃ حضرت مسیح موعود  
ص (۱۹۷۵ء)

حضور اپنے مشرکے رئیس اعظم اور  
مالک تھے اور اپنی ماڈنی و دعامت کے  
ٹھکانے لوگوں کے گھروں میں نہیں آتے  
جاتے تھے لیکن جہاں دوسروں کو آنا چھوڑنے  
کا موقع ہوتا آپ اپنے برائے کا اطمینان  
کے بغیر اپنے واقف کاروں اور خادموں  
کی ہراری پر ان کی عبادت اور خدمت  
کرتے تھے۔ آپ بہت نرم دل تھے۔ اور اطمینان  
صدر دی کا اظہار کرتے تھے۔ جینا تو آپ  
کے ابتدائی واقعاتوں میں سے لاکھ شہادت  
راے بہت پر ایک پھوڑا کھنک سے سخت  
بیمار ہو گئے۔ پھوڑے سے خطرناک کن  
اختیار کر لی۔ حضور ان کے تنگ دانا ریمان  
پر تشریف لے گئے۔ لاکھ صاحب بہت پیڑ  
پر تشریف لے گئے۔ لاکھ صاحب بہت پیڑ

تھے۔ اور ان کو اپنی موت کا یقین تھا۔ آپ  
نے ایسے بہت سنی دی۔ ڈاکٹر صاحب  
صاحب ان دنوں کے واقعہ اکثر تھے۔  
فرمایا میں ان کو منور کر دیتا ہوں۔ چن کر آپ  
ڈاکٹر صاحب کو ساقے سے کر گئے۔ اور اطلاع  
پر منور کر دیا۔ اور کسی قسم کا خرچ لاکھ صاحب  
کو نہیں کرنا پڑا۔ خود ملانا نہ حال دیکھنے  
جاتے۔ اور جب مانتے تو بیٹھے خوش  
ان کے گھر میں داخل ہوتے تھے جس کا اثر  
میں اور ساتھ والوں پر پڑتا۔ ان کو بہت  
تلقی دیتے اور زبانی کر کر کر دیتے۔ جین دعا  
کرتا ہوں۔ آپ آج بھی جو جاتے۔ اور  
لالہ جی بھی دعا کرتے تو کچھ نہ مانگ حالت  
در جوگی تو حضور دفعہ سے جاتے رہے  
یہاں تک کہ اٹھلے حال صحت ہو گئی۔  
اسیرت مسیح موعود ص (۱۹۷۵ء) ص ۱۶۲

لالہ ملال جی عین جوانی میں ہی بی کے  
ٹھک مرین میں گرفتار ہو گئے اور منور  
آثار مابوسی ظاہر ہوئے۔ وہ اپنی زندگی  
سے مابوس ہو کر آپ کے پاس آکر نہایت  
سینقاری سے روئے۔ حضور کا دل ان  
کی ایسی حالت پر کھیل گیا اور دعا فرمائی۔  
اللہ تعالیٰ نے آپ کو الہام سے ان کی  
صحت و سلامتی کی خوشخبری دی۔ چنانچہ  
وہ ایسے خطرناک مرض سے ایک ہفتہ  
میں شفا یاب ہو گئے اور زندہ من ۱۹۱۱ء  
اور ابھی بارہ تیرہ سال قبل انہوں نے  
گویا مزید بیسی سال زندہ وہ کر تھے  
ایک سو چار سال کی عمر میں وفات پائی۔  
ایک خدا لاجی رنگین کی ارد سے جاہ

ہو گئے۔ حضور مسیح رشام کسی خادم کے  
ذریعہ خبر منگوائے اور دن میں ایک ہفتہ  
خود مشرف نے جاہ مبارک پر بھیجے۔ اور  
خوشحال بھیجے کرتے تھے۔ ایک رات انہیں  
دست آئے۔ اور آخر میں خون آنے لگ  
گیا۔ اور ضعف بہت ہو گیا۔ خادم مسیح  
سال (۱۹۱۵ء) میں لالہ جی کے حال  
پتا کر کہ کہ حضور خود تشریف لادیں چنانچہ  
آپ فوراً ان کے مکان پر تشریف لے گئے  
ان کا حال دیکھا تو تکلیف ہوئی اور فوراً  
ایک اور دوائی دی جس سے انہیں آرام  
آ گیا۔ (رد میں ۱۱۱۵ء) (باقی)

وہاں سے مغفرت  
انہوں کے فوجی والدہ ماجدہ مرفہ عمری علیہ  
کو کنگ جس اپنے حقیقی مورث سے میں اللہ تعالیٰ  
را کھ۔ مرد حضرت مولیٰ زرا دین صاحب کو کھ  
رضی اللہ تعالیٰ عنہما جس طرح حضور علیہ السلام کی ہمیں نہیں  
تک عبادت گزار اور دعا گو گر کہیں ہر جہاں میں  
ارہا ہی زندگی میں ہیں ان صاحب جاندار اور کہیں نہیں  
بزرگان سلسلہ آزا فائدہ ان خدمت مسیح موعود علیہ السلام

بلوہ میں احمدی خواتین کے جلسہ لانڈیہ ۱۹۶۵ء کے موقع پر

# حضرت سیدہ نواب کے بیگم صاحبہ ظاہری کا روح پر و افتتاحی خطاب

اللہ تعالیٰ کے احسان کو یاد رکھیں اور دعاؤں میں مشغول رہیں خدا تعالیٰ جماعت کو یکتا و تقویٰ بنائے

اَعُوْذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطٰنِ الرَّجِيْمِ  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِيْمِ  
مُحَمَّدٌ وَكَفَىٰ لَكَ عِلْمًا بِرَبِّكَ اَكْبَرًا - وَكَلَّمَ عَبْدًا مَّرِيًّا لَوْ مَرَدَدًا  
اَللّٰهُمَّ كَرِّمْ عَلَيَّ كَرَمًا وَرَحْمَةً اَللّٰهُمَّ رَجِّعْ كَرَامَتَهُ

جھکتے ہم سب کے دل اسی طرح شرح صدر سے اس کو قبول کرتے مگر یہ کیسا احسان مزید ہوگا کہ حضرت سیح موعود علیہ السلام کے خاص موعود بیٹے کو جب اس نے واپس بلایا تو اس کے چاہنے والوں کے لئے اس کی نشانی آپ کا موعود ہونا جس کی خاص بشارت آپ کو حق تعالیٰ نے دی تھی۔ آپ کے لئے کھڑا کر دیا کہ لو یہ تمہارے پیارے کا پیارا اس مبارک وجہ کا حاصل اس کا لخت دل تمہارے دلوں کی تسکین۔ تمہاری رہنمائی اور ارحمیت کو خدمت کے لئے تم کو دیا جاتا ہے پس ہمیں اس پہلو سے بھی سید شکر کا یہ نگاہ الہی میں زبان سے بھی اور عمل سے بھی۔ **سیدہ نواب** وقت بڑھ چڑھ کر ادا کرنا چاہتے تاکہ شکر گزار بندے بنیں۔ اور اللہ تعالیٰ کی رحمتیں ہم پر تازل ہوتی رہیں۔ وہ ہمارا حاضری و ناصر ہو۔ نیز خلیفۃ المسیح الثالث کی صحبت و زندگی شے لئے۔ اور ان کے کاموں میں بہت مجال برکت کے لئے۔ اللہ تعالیٰ کی رحمت و نصرت اور اس کے فضل کے ہر قدم پر ہر گام میں ان کے ساتھ اپنے کے لئے بھی دعائیں کرنا ہمیشہ فرض مابین۔ یہ دعائیں شکر نعمت ہو کر خود آپ سب کے لئے بھی انضام الہی کا جاذب نہیں گی۔ دعا وہ نغمہ ہے جس کا ہونے والا کبھی گھٹے میں نہیں رہتا۔ یہ دو پورا ہے جو کبھی بے اثر نہیں ہوتا۔

خدا تعالیٰ آپ کے اس سفر کو جو محض اللہ آپ کے لئے اختیار کیا ہے آپ کے لئے مبارک کر دے۔ اور آپ یہاں سے فیضیاب ہو کر جائیں۔ آپ کے دل نور ایمان سے پیشتر سے بڑھ کر منور ہوں۔ خیر سے رہیں خیر سے واپسی ہو۔ اور خیر سے پھر خدا آپ سب کو ملائے۔ آمین۔

”مبارک“

ہر جلسہ پہلا جلسہ ہے جس میں آپ سب ہمیں اپنے محبوب خلیفہ صلح موعود کی جدائی کے بعد سال ہو رہی ہیں۔ گو وہ ایک عرصہ سے عود و شرف لیا کر نظام برکت جلسہ نہیں فرماتے تھے مگر ان کی برکات ان کی دعائیں ہر لمحہ آپ کے شامل سال ہوتی تھیں۔ اور ان کے وجود کا اس دنیا میں اور اس شہر میں موجود ہونا ہی بڑی خوشی اور تکبیر کا موجب ہوتا تھا۔ اس وقت سب کے دل آپ کی فرقت کو بیشک بہت دکھ سے محسوس کر رہے ہیں اور قدرتنا نہیں ہیں مگر اللہ تعالیٰ کے احسان و کرم کو دیکھنا اور اس پہلو کو سمجھ کر خوشی ہی ان میں مشال ہے اور ہونی چاہیے کہ اس لئے کب نعل فرمایا کہ بغیر کسی اختلاف و تشفاق کے خلافت کا قیام فرمایا اور ہم سب کو اسے مانگنا جمع فرمایا شانتب اعداد سے جماعت کو کھلیا۔ اور قدرتِ شامیہ کے سلسلہ کو تشریح فرمایا۔ برکت بنا کر اپنی نصرت کے جاری فرما کر ہر لمحہ دلوں پر رحمت کا ہاتھ رکھ کر سکون بخشا۔ اس احسان کو یاد فرمایاں اور دعاؤں میں مشغول رہیں کہ خدا تعالیٰ تمام جماعت کو یکتا اور تقویٰ میں ترقی بخشنے ہمارے لوں اور گروہوں میں یکتا اور تقویٰ اور ایمان کامل کے بیج پونے سے اور بہ لوں، ناپاکیوں، بدامنائیوں سے پاک فرمائے ہم ایسے نیکو نے احمریت نہیں کر رہے ہیں ہر ایک کو جس منشا پر کبھی ہوں دیکھ کر ہی لوگ احمریت کی طرف مائل ہوتے جائیں تب تک محض اتنا اثر نہیں کر سکتی عینک منورہ اعلیٰ اخلاق اور اعمال صالح کا دنیا کو نظر نہ آئے پس یہ کیوں میں اخلاقِ حسنہ میں ترقی کریں۔ گوشش اصلاح نفس اور دماغ نصرت طلب کرنے کے ساتھ کہ وہ آپ کو ایسا ہی معزز بنا دے۔ جب کہ معزز مسیح موعود علیہ السلام کی تمنا اور مال ابھی رخصت ہوئے آپ کے پیارے خلیفہ کی خواہش اور تزیین محفی اور ان اردو ارج پاک کو بشارت ہی اللہ تعالیٰ نے پہنچا کر ہے آپ سب حضرت سیح موعود علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی رضی اللہ عنہ سے محبت کرنے والوں کے لئے یہ قیام خلافت دو ہر احسان الہی ہے۔ ایک تو خلافت کا اس طریق سے قیام۔ پھر بہ کہ وہ شخص آپ کو دیا جو آپ کے محبوب خلیفہ کا لخت جگر ہے گویا اس کا وجود دوسری صورت میں آپ کو دوبارہ بخش دیا گیا۔ یہ بالکل درست ہے کہ جو بھی خلیفہ منتخب ہوتا ہے سب اسی طرح

اور اب  
بدر کا مسیح موعود نمبر  
زیر تیار رکھے جو ۲۲ مارچ ۱۹۶۵ء سے تیل خلافت کیا گیا اور ان تمام حضرات و حضرات کے ہر خاص پرچہ کے لئے اپنے مقالات، ارا و دیگر رسالہ فرما کر متون فرمائیں تاکہ ہر وقت جماعت کی خدمت میں پیش کیا جاسکے۔ (ادارہ)



# رسولہ میں احمدی خواتین کے جلسہ سہ ماہی کے موقع پر حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ کا ایمان افروز اختتامی خطاب

اپنی اولادوں کی نیک تربیت کریں، گھروں کا ماحول دینی بنائیں اور دعاؤں پر زور دیں

بسم اللہ الرحمن الرحیم

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

ابھی کل کی بات ہے کہ یہاں ہرزو کی زبان پر یہی ذکر تھا کہ جلسہ

قریبیہ "جلسہ آ رہا ہے" خدام دین اور تمام کارکن آپس کی

آمد کے متعلق انتظاموں میں مشغول تھے۔ آخر وہ دن آپہنچا۔ اور یہ مبارک

اجتماع جس کی بنیاد حضرت سیح موعود علیہ السلام کے مقدس اہقوں سے رکھی

گئی تھی۔ اس کیلئے روحانی غذاؤں کا افتتاح ہوا تین روزہ آنچھ بھینکے ہی

گزر گئے۔ اور آج اختتام بھی ہو گیا۔ رخصت کی گھڑی آگئی! اللہ تعالیٰ

آپ سب کا حافظہ دانا مہر ہو اور پھر جماعت کو روحانی جہان پر قدم کی

ترقیوں کے ساتھ مرکز میں آنا زیادہ سے زیادہ تعداد میں نصیب ہو۔ ہر

سال یہ جمع بڑھنا چاہئے۔ آپ کے خادم میزبان بھی صحت اور سلامتی

سے ہی طرح اخلاص اور صدق و خلوص سے ہمیشہ اس خدمت کے لئے

مکرتب رہیں۔ اور آپ بھی ان مفاد کو پیش نظر رکھتے ہوئے جس کے لئے

یہ سالانہ ملاقات خصوصی حضرت سیح موعود علیہ السلام نے مقرر فرمائی

تھی۔ ایمان و اخلاص کی دولت پیشتر سے بڑھ کر اپنے دلوں کے کرائش

اور برکات مزید حاصل کر کے روحانی خزانوں سے اپنی جموں بیاں بھر کر

لے جائیں۔ آپ کے دامن ان خزانوں کو بیٹھنے کے لئے وسیع تر ہوتے ہیں

اور ان کی حفاظت کی خدا تعالیٰ آپ کو توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

آپ میری بہنیں اپنی ذمہ داری کو سمجھیں۔ غور کریں کہ آپ کو دینی پہلو سے بھی

کتنی اہمیت حاصل ہے اور پھر اپنے آپ کو اس قابل بنانے میں کوشاں رہیں

کہ جو فریق خدا تعالیٰ نے آپ کے کندھوں پر ڈالا ہے۔ وہ تجزیہ ادا ہو۔

آپ آنے والی نسلوں کی مائیں ہیں۔ آپا احمدیت کی عمارت کی بنیاد ہیں

آپ خود سوچ سکتی ہیں۔ مگر خدا انجاستہ بنیاد کھولے ہو۔ تو عمارت کا کلبا بنے

گا و پس اپنے گھروں کا ماحول دینی بنائیں۔ اپنی اولاد کی نیک تربیت

کریں۔ ان میں روحانیت پیدا کریں۔ دعاؤں سے مولانا کریم سے نصرت

پا بستے ہوئے اپنی تمام طاقت اور کوشش اس امر کے لئے صرف کریں کہ آپ

کے بچے خدا سے واحد کے پرستار توحید کو مضبوطی سے پکڑنے والے۔

بنیں۔ اگر آپ نے نیک اولاد اور نسل چھوڑی تو آپ اپنے مولیٰ کے

حضور کو بھی سرخرو ہو کر حاضر ہوں گی۔ روزِ نصرت و عجزِ خدا نہ کرے کہ ایسا

ہو۔ لیکن خوف سے لرزتے ہوئے دل کے ساتھ مجھے کہنا پڑتا ہے کہ بدبراہ

اولاد بھی خود حشر میں آپ کا دامگیر ہوگی۔ اسے مال تو نے ہم کو تہا کر دیا بلا وہ

دیگر نتائج کے اللہم حفظنا۔

اللہ تعالیٰ آپ سب کو نیک توفیق اور نیکی میں استقلال بخشے۔ اور آپ

..... سب میں حقیقی احمدیت کا نور چمکاتا نظر آئے۔ اور ہم آپ سب

کبھی اس ہنرت میں نہ آئیں جن کے لئے حضرت سیح موعود علیہ السلام بڑے

جہادِ بیری الفاظ میں "فتح اسلام" میں فرماتے ہیں کہ "بعض جماعت میں سے

مجھے خشک ہنسیوں کی طرح نظر آتے ہیں جن کو خداوند جو میرا منتوی ہے۔

مجھ سے کاٹ کر مٹنے والی لکڑیوں میں پھینک دے گا یہ خدا تعالیٰ نے ہم سب

کو اپنی پناہ میں رکھے اور ہمیں اپنا ہی بنا لے۔ آمین۔ ذکر الہی میں مشغول رہ کر

اس کے احسانوں کو یاد کر کے دعا سے اس کی محبت کی جیسک اس سے تنگ کر

اس کی محبت کو دلوں میں پیدا کریں۔ اس کے شفق کی آگ سے زہرے بیٹھے شیطان

درخت کی جڑیں تک جلا کر پھینک دیں۔ تاکہ روح اور دل پاک ہو کر اس کی نذر

کرنے کے سبکی قابل بنائیں۔ اس آیتہ بندہ خود خدا موعود علیہ السلام کی پی محبت

آپ کے بروزِ جدی آخر الزماں مسیح دور ان کی محبت پھران کی عطا کردہ روشنی

تمام عالم میں پھیلانے والے خلفائے محبت آپ کے دلوں میں رچ جانی چاہئیں۔

اور تمام احکام شریعت حقیقہ پر عاشقانہ رنگ میں نعل پیر ہوں۔ نہ کہ محض ننگے

پٹا ڈھول بھیسیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت۔ پھر اس نورانی چہرہ

کو دہ بارہ دکھانے والے۔ تزیاسے پھیرا ایمان دلانے والے عمن سیح موعود

علیہ السلام کی محبت ہی آپ کو اصل مقصود یعنی آپ کے خالق و مالک

ذات باری نکت ہنسی سکتی ہے۔ اسی نے یہ نور اپنا پیام دے کر آپ کی

رہنمائی کے لئے دنیا میں بھیجے۔ اسی نے اپنی رحمت سے یہ روشنی کے

میں آسمان سے زمین پر اتارے۔ کہ آپ راو بدایت پائی اور اس

زینہ سے باہر داخل ترہینے سکیں۔

خیر احمدی! ان بات کے قابل ہیں۔ اور اکثر اس کا اظہار کرنے

بھی سنے گئے ہیں کہ احمدی دعا بہت کرتے ہیں؛ یہ بفضلہ تعالیٰ درست

ہے۔ مگر کم اور بھی زیادہ دعاؤں پر زور دینا چاہیے۔ حضرت سیح موعود

موجود علیہ السلام نے دعاؤں کے معجزات آپ کے سامنے پیش کئے اور اپنی لیلیٰ میں دعا بر بے حد زور دیا ہے۔ اور دعا کی بہت اعلیٰ قسم کی ہے۔ بار بار تکرار سے کثرت سے اس نعمت الہی سے مستفیض ہونے کی جانب جماعت کو توجہ دلائی ہے۔ پس چاری تو غذا بھی دعا اور مہار ا عصا بھی دعا ہی ہونا چاہیے۔

درود ہمساری سب دعاؤں کی سردارِ عالم ہے۔ یہ وہ کلید ہے جس سے دراجابت وا ہوگا۔ کیونکہ جب ہم خدا تعالیٰ کے سب سے زیادہ محبوب بندے اس کے پیارے اپنے حسن نبی اکرم پر درود بھیجیں گے۔ ہمارے صلوات و سلام ان کے لئے آسمان پر ہمساری جانب سے بدرجہٴ محبت بن کر پہنچیں گے تو ہم پر بھی آسمان سے سلامتی کیے نہ اُترے گی؟ ہمیشہ کثرت سے درود پڑھ کر سورۃ فاتحہ پڑھ کر دعائیں کریں اور اس وقت بھی دعائیں کریں جس کے بعد یہ مجلس اس سال کے لئے برخواست ہوگی۔ اور آئندہ کے لئے ہم خدا کے کریم سے خیر کے امیدوار اور طلب گار ہیں۔

اب آپ دعا کریں پہلے تو اس آپ سے رخصت ہو کر اپنے مولیٰ کے حضور پہنچنے والے پیارے خلیفہ کے درجات کے بلند سے بلند نہ ہونے کے لئے اس جلسہ میں خصوصاً یہ دعا کرنا ضرور ہے۔ کیونکہ اس وقت آپ کے دل دردمندیں دعا تے درود دل بہت اثر رکھتی ہے۔ اور خاص عرض میری جانب سے ہے کہ یہ بھی دعا کریں۔ کہ جیسے ہم باپچوں بہن بھائی ایک سایہ میں ہیں۔ ایک گودی پر درویش پائی اور کافی عرصہ

تک ایک کمرہ میں فرشتوں کے پہرہ میں حضرت اقدس حضرت سیح موعود علیہ السلام کے پاس آرام کرتے تھے۔ اسی طرح ہمارا خدا ہمیں اپنی آغوش رحمت میں بے حساب مغفرت فرما کر ہمارے آتما کے قدموں میں ہمارے والدین کے پاس پھر اکٹھا کر دے۔ اس وقت وہ وقت وہ زمانہ میری نظروں میں پھر رہا ہے۔ جب گویا ہر ذرہ تو ربی نور رسالتا رہتا تھا۔ ایک رحمتوں بھرا سکون دلوں کو حاصل تھا۔ صبح و شام تازہ الہام اور لہذا تین کا توں میں پڑتیں اور سرت بخش غذا تے روحانی بن جاتی وہ روز و شب جنہوں نے دیکھے۔ گردش ملی دہا کہ بھی ان کو ان کے دلوں سے بھلا دینے پر قادر نہ ہو سکی۔

پھر دعا کریں اپنے موجودہ خلیفہ مسیح الثالث کیلئے کہ خدا تعالیٰ کا خاص فضل اور نعمت ان کے ہر قدم پر ہر کام میں سائل حال رہے۔ ان کے دل و جان و دماغ زبان و جسم کو اپنی جانب سے آسمانی نور اور برکات عطا فرمائے۔ خداوند دین کی توفیق بیش از بیش عطا ہو۔

صحت والی لمبی عمر کے ساتھ ان کے کاموں میں زیادہ سے زیادہ برکتیں

دے۔ ان کا عہد مبارک کر دے۔ ان پر ان کے رب کا سایہ رحمت رہے۔ اور وہ کریم و رحیم خدا ان کو جماعت کے لئے رحمت کا سایہ بنا دے۔ ان کو دعاؤں کی توفیق دے۔ اور ان کی دعاؤں کو خاص طور پر شرف قبولیت بخشا ہے۔ وہ اپنے مصلح موعود و محترم باپ کے نقش قدم پر چلنے والے بن کر ان کی زندہ تصویر بن جائیں اور تمام عالم کے لئے خداوند کریم کا ایک اعلیٰ انعام ثابت ہوا آئیں۔ نیز احمدیت کی ترقی کے لئے خصوصیت کے جماعت کی روحانی

ترقیوں کے لئے دنیا کے ہر گوشہ تک چہ چہ پر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے علم اور اجداد کے پرچم کے بلند ہونے کے لئے دعا کریں۔ ساتھ ہی ان کے لئے دعا کریں۔ سلفہ بھی ان کے لئے دعا کریں کہ خدائے صحت جسمانی و روحانی اور صدق و ثابت تھی کے ساتھ ان کو خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے اور ان کے کاموں کے بابرکت نتائج پیدا ہوں۔

اپنے لئے اپنی اولادوں اپنی نسلوں کے لئے دعا۔ دینی و دنیوی روحانی جسمانی بہترین کریں۔ اسی طرح اس جلسے میں مشاغل ہونے والوں کے لئے اور جو جہیں آسکے ان کے لئے۔ درویشوں اور بددستان

کے تمام احمدیوں کے لئے۔ اور درویشوں کے تمام احمدی بہن بھائیوں کے لئے دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ سب کو ہر شے سے محفوظ رکھے۔ اور ہر خیر شے۔ مراد میں برآئیں۔ تمام نکالیف پریشانی ہر قسم کی دور ہوں۔ نیکی، تقویٰ، اعلق باللہ ہمیشہ کے لئے عطا ہو۔ کبھی زوال نہ آئے۔ انجمن، خیر ہوں۔ ٹیک سیس پلین۔ جو ذکر خیر اور بلند درجات کی مغفرت کا موجب بنیں۔

نیز یہ دعا سرگز نہ بھولیں عزت و تبار کے ساتھ واپسی خدا تعالیٰ دکھائے۔ اور وہ دن آئے۔ کہ حضرت سیح موعود علیہ السلام کا انمول کو سب اہل خدا ن و خاندان سیح موعود اور اہل جماعت آپ کے عہد مبارک کی آرا مگاہ کے قریب نٹا کر اپنے فرشتوں سے عہدہ برآ ہو کر دنیا و آخرت میں سرخرو ہوں۔ آمین۔

”مبارک“

صدر صحابیان متوجہ ہوں

جانتے ہیں احمدی مسلمان کے صدر صحابیان سید ثریان مال، سید زبیر، تحریک جدید کی خدمت میں عرض ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے چندہ تحریک جدید کے وعدہ جات مجھ کو اپنے کی آخری تاریخ ۲۴ اردو سنہ ۱۳۲۰ھ کی طرف سے چندہ تحریک جدید کے لئے وعدہ جات کی فرمائیں۔ لیکن میں ایسی جماعتوں میں ہوں کہ جسکو بار بار بطور یاد دہانی کے خطوط تحریر کئے گئے۔ لیکن تا حال خاموش رہا۔ وعدہ جات چندہ تحریک جدید میں نہیں رہے۔ ایسی تمام جماعتیں مندرجہ ذیل۔ اور خاص طور پر صدر صحابیان نور انوار میں کچھ روز قبل جنہوں نے کلمہ سید و ڈاکہ کر دیں۔ اللہ تعالیٰ نے تمام اصحاب کا وعدہ و نافرہ ہے۔ آمین۔





اسلام کو پھیلانے کے لئے اور اس کے لئے ہر شہر میں جہیں نوافی میں نوافی کے ذکر کرنے سے اللہ تبارک و تعالیٰ اور اللہ العزیز رسول اللہ کی آواز منبر پر مقرر ہے ناؤنیا کے کوئے کوئے سے رات اور دن آنحضرت پروردگار بھیجا جائے یہ سب کام آپ سے ترقی یافتہ ہے اسلام کا نذرہ ہونا حضرت سے ہاری منزلوں پر ہمارے مخالفین کی حرکت پر۔ جب تک آپ اپنے فضل پروردگار میں کبھی اور سب کچھ آپ کے حضور پیش نہیں کرتیں اس وقت تک منصف حیات حاصل نہیں ہو سکتا۔ اور پھر یہ سب کچھ باہر ہونا تھا حکما کا ہے۔ آپ کے سامنے حضرت مصلح الموعود کی زندگی کا نذرہ ہے کہ آپ نے اپنی ساری عمر اپنی محنت، اپنی اصلاح جنتیں، اپنے انسانی تصرف اور صرف اس کے لئے خرچ کیا۔ نذرہ وہی کا نام دنیا میں نذرہ نذرہ کی جھلکی ہوئی مخلوق ایسے رب کو پہچانے اور آپ اس میں کامیاب رہے۔ آپ نے دنیا کو نذرہ خدا تکھا دیا۔ آپ نے ان کا تعلق خدا تعالیٰ سے قائم کر کے دکھا دیا۔ اسلام کی تبلیغ کے دوران میں حضور مصلح الموعود کا اللہ و اللہ اللہ اللہ اللہ آپ کی زندگی انہی دو ازلوں کے گرد گھومتی رہی۔ جہاں ایک لکھن پر بھی کھجرت کے سرور اور عورتوں کا خدا تھا۔ اسے سے خلق ہوا۔ جہاں حضرت کے ہر ذرہ کی بسوہی بھی مذہبی کدوہ ہر نذرہ سے لڑتی رہے۔ پھر عورتوں پر ازلوں کے اس نذرہ اسانات ہی ہو گئے۔ آپ نے بھی نہیں جانتے اب آپ کا ذوق ہے کہ اپنی ذمہ داریوں کو ہمیں۔ اپنی سستیوں اور غفلتوں کو چھوڑ دیں جس قدر تک حضرت مصلح الموعود آپ کو سے نذرہ جانتے تھے وہاں تک کہ اپنے کی خوشنوی کریں۔ یہ شک وہ آج میں موجود نہیں لیکن ان کی روح آپ سے بھی خوش ہوتی ہے جو آپ اپنی زندگی کے مقصد کو پہچانیں۔ آپ کا اللہ تعالیٰ سے تعلق ہو۔ نذرہ وہی علم حاصل کریں سزا ایجا اولادوں کی اپنی تربیت کر لیں۔ کہ وہ جماعت کے مابین نذرہ سب ثابت ہوں۔ خود غلطی کے کاموں میں مصدہ نہیں۔ جماعت کیلئے ترقی پائیاں دیں۔ اپنی احکام پر عمل کریں۔ آپ نذرہ لیا پیش کریں۔ کہ نوزیا آپ کی طرف تھے۔ اپنی اولادوں کو وقف کریں۔ ان کے دلوں میں دین اور سلسلہ کی محبت پیدا کریں۔ امام وقت ابہ اللہ تعالیٰ کے سر حکم کی اطاعت اور اس پر لیکھ کیا ہر عورت کا رزق ہے۔ آپ کا اور آپ کی اولادوں کا ایمان خلافت پر اس قدر مستحکم ہو کر بڑے سے بڑا اقتدار کو تیز کر لیں۔ کہ جسے نذرہ لیں اس قسم کی شکایتیں علی مرتضیٰ ہی کہ آپ کے جھگڑوں کی وجہ سے عورتیں اسلاموں میں نہیں آئیں۔ یا تو ہی کاموں میں حصہ نہیں لیتیں۔ کیا ابھی تک وقت نہیں آیا کہ خدا تعالیٰ کے کی خاطر اپنے ذوقی جھگڑے چھوڑ دیں۔ کیا ابھی تک وقت نہیں آیا کہ توجید کا ظلم بند نہ رہنے کی خاطر ہمیں بچھتی پیدا ہو۔ ہم ایک دوسرے کی عزت کریں۔ ایک دوسرے سے محبت اور شفقت سے پیش آئیں۔ آنحضرت کے زمان کے مطابق سبھی مسلمان وہی ہے جس کے ہاتھ اور زبان سے دوسرے مسلمان محفوظ رہیں۔ ہم بھی حقیقی مسلمان ہیں۔ ہم نے تمام الزمان حضرت مسیح الموعود کو دکھانا ہے۔ ہم نے ان کے خلفاء کے ہاتھ پر بیعت کی ہے۔ بیعت کا کیا مطلب ہے؟ یہی کہ ان خدا تعالیٰ کے کی خاطر اپنے نفس کو خدا تعالیٰ کے کی خاطر بیچ دے کہ آج سے میرا کچھ بھی نہیں رہے کچھ اختیار آپ کا ہے۔ خدا تعالیٰ کے کی خاطر اب ہم میں آپ کی فرمائندہ داری کریں گی۔ منہ سے تو ہم ہی کہتے ہیں کہ محبتوں کا عمل اس پر نہیں۔ میری بیٹی احمدیت کی ترقی۔ اسلام کی ترقی عورتوں کی ترقی۔ لیکن اللہ کی ترقی اب آپ سے ایک عظیم الشان ترقی کا مطالبہ کر رہی ہے۔ جس عظیم الشان مقصد کو لئے کہ حضرت مسیح الموعود آئے اور جب عظیم الشان مقصد کے لئے آپ کے خلفاء آخری سائن تک کام کرتے رہے۔ اس کے لئے اب آپ نے ترقی پائیاں دی ہیں۔ اپنی غفلتوں کو چھوڑنا ہے۔ اپنی سستیوں کو ترک کرنا ہے۔ عین نہیں لینا اس وقت تک جب تک کہ آپ۔ آپ کی اولاد۔ آپ کی عزت۔ آپ کا مال۔ آپ کا آرام سب خدا کے راستہ میں کام نہ آجائے حضرت مصلح الموعود کی روح اب بھی پکار پکار کر کہہ رہی ہے کہ سونے کا زمانہ گزر گیا اب بھی وقت ہے کہ کچھ کام کرو۔ آئے والی نسلیں اس زمانہ کے لئے کریں گی۔ اگر کہیں کی کہ کاش وہ زمانہ ہمیں نصیب ہوتا۔ کاش ہم بھی جیسی ہی فرانسوں کرتے جو ہم سے پہلے عورتوں نے ہیں۔ بگورب احمدیت کا غلبہ ساری دنیا میں ہو چکا ہوگا تو اس وقت تشریح بائبلوں کا بھی مطالبہ نہیں ہوگا۔ مگر آپ جنہوں نے

نے مصلح الموعود کا زمانہ پایا۔ اور اب اللہ تعالیٰ نے کچھ محض اپنے فضل اور رحم کے ساتھ آپ کو ایک ہاتھ پر بھی کر دیا۔ پھر قدرت شامیر کا کلمہ اور اپنے اپنی آنکھوں سے دیکھ لیا اللہ تعالیٰ کے احسانات پر احسانات دیکھیں۔ نشانات پر نشانات دیکھیں۔ فضل پر فضل پایا۔ آپ اگر اب بھی دینی کی خاطر تشریح پائیاں نہ کریں گی۔ اپنی ذمہ داریوں کو محض طور پر ادا نہیں کریں گی تو دوسرے کے اللہ تعالیٰ آپ پر ناراض نہ ہو جتنا نذرہ کہنا کہ تو ہم میں سے اتنی ہی زیادہ اس پر نذرہ داری بھی عطا ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کی آنکھیں کھولے آپ کو توفیق عطا فرمائے۔ کہ اسلام کی زیادہ سے زیادہ خدمت کر سکیں۔ آمین۔

آفس میں اپنی تمام ہنر کا ہنر کا ہنر نے ہر سطح میں میرے ساتھ سپردی اور محبت کا سلوک کیا۔ مجھے خود آکر میں یا غلطو لکھے۔ تزلزل سے شکر یہ ادا کرتی ہوں۔ میرا دل آپ کی محبت سے بڑھتا ہے۔ اور میں آپ سب کے لئے دعا کرتی ہوں اور ترقی رہوں گی۔ انشا اللہ تعالیٰ نے مجھے آپ سب اپنی اولاد اور اپنے سب عورتوں سے زیادہ پیدا ہے۔ آپ کی خوشی میری خوشی ہے اور آپ کا دکھ میرا دکھ۔ یہ سب بھی حضرت مصلح الموعود کی محبت نے سکھایا ہے۔ آپ کی جماعت اپنی بی بیوں۔ ایسے بچوں۔ اور عورتوں سے بہت زیادہ پیاری تھی آپ کسی احمدی کا نذرہ دیکھ سکتے تھے۔ راتوں کو اٹھا اٹھا کر آپ کے کرتی ہوں کہ مجھے اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں۔ کہ اللہ تعالیٰ مجھے سبے حساب بخش دے۔ اور میری بقیدہ زندگی اسلام کی خدمت اور اپنی نوع انسان کی خدمت میں بسر ہو۔ مجھے اللہ تعالیٰ کی محبت نصیب ہو۔ اور جب خدا تعالیٰ کی طرف سے بلا آوے تو اس کے حضور میں سرخورد حاضر ہوں۔ اس کی رحمت اور مغفرت مجھے ڈھانپ لے۔ اب میں آپ سے رخصت ہوتی ہوں۔ آپ کو الوداع کہتی ہوں۔ اللہ تعالیٰ لکھے کہ آپ خیریت سے واپس جائیں خیریت سے ہمیں۔ پھر اللہ تعالیٰ انکے گلے جلے سالانہ پر آپ کو یہاں آنے اور ان برکات سے فائدہ اٹھانے کی توفیق عطا فرمائے۔ جو کچھ آپ نے یہاں سے استفادہ کیا ہے اس سے بوجہ نہیں آسکیں۔ ان سے ان کو نذرہ پہنچا سکیں۔ آپ ایک عظیم الشان تبدیلی یہاں سے پیدا کر کے جائیں۔ ایجا عظیم الشان تبدیلی جو احمدیت سے لے کر ایک نئی طبع طبع کر کے کامیاب ہو۔

اللہ تعالیٰ نے آپ کا سب حفاظت فرمائے ہو۔ السلام علیکم

نکاحہ

مریم صدیقی

## تبدیلی نام

مریم بی بی محمد درگوم کو حسن صاحب ساکن اللہ ریلنگ پالی گھاٹ (کیرلا) پورٹورہ احمدیہ تارہاں نے نظارت ہذا کو درخواست دی تھی کہ وہ اپنے نام میں لفظ لادوق کے ساتھ تبدیلی کرنا چاہتے ہیں۔ چنانچہ نظارت تعلیم اپنے تعلیمی کا مذاکرات میں ان کا نام کسی عہد کارتی کا اندراج فرمائے۔ نظارت ہذا نے ان کی اس درخواست کو منظور کرنے سے ضروری اندراجات کی تکمیل کر لی اور درخواست کنندہ سے متعلق تعلیمی کا مذاکرات میں ضروری امور فرما دیے۔ ان کے مطابق یہاں جماعت ہذا سے بدھستان بھی اس تبدیلی نام کو قبولت ضرورت منظور رکھیں۔

نذرہ تعلیم تارہاں۔ مورخہ ۵ فروری ۱۹۶۶ء

قسط علی

# ”نزولِ سبوح اور ختم نبوت کی حقیقت“

## صدق جبریل میں لکھی شدہ مضمون ”نزولِ سبوح پر ایک نظر“

از محکم مولانا محمد ابراہیم صاحب فاضل قادیانی نائیک خرد عورت و بیخ قادیانی

ذیلی کا مضمون اخبار صدق جبریل میں اشاعت کے لئے بھیجا گیا تھا مگر اس نے شائع نہیں کیا۔ بعد انتظار اسے بدر میں شائع کیا جس پر اسے (محمد ابراہیم قادیانی)

سوال نہ دیا یا وہ ہی صاحب کے رفعت روزہ صدق جبریل میں ہر آگت شدہ کے علاوہ پر قادیانی اور باب ”کعبہ“ کے ذریعہ ان کا ایک مراسلہ لکھا۔ اس مراسلہ میں صاحب مولوی محمد اسحاق صاحب ندوی استاذ دارالعلوم ندوی کھنڈو نے زیر عنوان ”نزولِ سبوح“ کچھ تنقید فرمائی ہے لہذا ان دونوں فریقوں کے علماء و مفسرین کے ہر پاسے بھی یہ سزا جیتتی ہے کہ تم نادرین کرام کے سامنے اس بارہ میں اصل حقیقت پیش کریں۔

اس وقت ہمارے سامنے تین فریق ہیں (۱) ایک فریق جو کئی آئندہ آمد کا قائل نہیں اور نادرین کا منشر ہے۔ اس کا عقیدہ ہے کہ سبوح علیہ السلام فوت ہو چکے ہیں۔ ان کو آمد کا خیال حاصل ہے یہ فریق آنحضرت معلّم کے بعد باب نبوت کو قطعی طور پر پسند نہ کرتا ہے۔ مراسلہ نگار صاحب اس بیسے فریق سے تعلق رکھتے ہیں۔

(۲) دوسرا فریق موصوفات علماء کرام کے علماء حضرات سابق سبوح نبوی اللہ کی آمد کے منتظر ہیں۔ اور باب نبوت کو ایک لحاظ سے کھلیا ہوا ہے۔ اور ایک لحاظ سے بند ہے۔ نئی آئندہ آمد کے لئے منتظر ہیں۔ مگر نئی آئندہ آمد کو حال قرار دیتے ہیں۔

(۳) تیسرا فریق جماعت احمدیہ ہے وہ سبوح کو وفات یافتہ قرار دیتی ہے اور امت محمدیہ میں سے پیشین سبوح کی آمد کا قائل ہے اور اسے نئی قرار دیتی ہے۔

مراسلہ نگار صاحب نے اسے اپنے مراسلہ میں تحریر فرمایا تھا کہ قادیانی اور اس کے مخالف علماء دونوں احمدیوں کی طرح نبوت کے متعلق ایک ہی عقیدہ رکھتے ہیں۔ اختلاف صرف شخصیت تک ہے دونوں کا عقیدہ ختم نبوت کے متعلق ہے قادیانی کہتے ہیں کہ پیشین نبوی اللہ شریف نے آئے علماء کچھ نہیں وہ ابھی نہیں آئے مگر آج کے فردو دونوں میں احمدیوں کی طرح کوئی سزا نہیں۔ ابتدا

دووں کا استعمال ضرور کیجئے قادیانیوں سے قبل ان علماء حضرات سے زہر کرنا ضروری ہے باب نبوت کو کھولنے کے لئے خود انہوں نے بنیاد رکھی ہے۔ جناب ندوی صاحب نے ان دونوں باتوں کو غلط طور پر ملاحظہ فرمایا ہے۔ سبوح پہلی بات کے سلسلہ میں فرمایا ہے۔

”نزولِ سبوح کا عقیدہ قرآن کریم اور امامت نبویہ اور اجماع امت سے ثابت ہے اس کا انکار کرنے کی کوئی گنجائش نہیں بہ اصولوں کو جو کون کس سے قادیانیوں کو مندرجہ علی ہے اس لئے اس کا انکار کر دیا جائے بائبل غلات مغفل و نقل ہے۔“

گو یا مراسلہ نگار صاحب نے تو اپنے مسئلہ کی تان اس نقطہ پر لڑی تھی کہ چونکہ اس سے قادیانیوں کا منشر ہے اس لئے تم سے ہی سبوح نزولِ سبوح کا انکار دیا جائے۔ اس کی تائید میں انہوں نے علماء رشیدہ فرمایا مگر مولانا ابوالکلام آزاد اور علامہ آزاد کے نظریات کا سہارا لیا تھا مگر علامہ آزاد کی تصدیق نے اسے صاف کر دیا اور نزولِ سبوح کے عقیدہ کو ناقابلِ انکار قرار دیا ہے لیکن اس سلسلہ میں جو مقدمہ سے لیکھ کے لئے پیش کرنا ہوا تھا صاحب نے انکار کر دیا کہ کالی حق و غلطہ جوئی صورتوں اپنی جگہ عقیدہ لا یعنی بن کر قائم ہے۔

اس سلسلہ میں جناب ندوی صاحب نے حضرت علیہ علیہ السلام کے دوبارہ آنے کے عقیدہ اور عقیدہ ختم نبوت میں عدم منافیات کا ایک توضیح پیش کی ہے جو اس کو ذمہ و عہد کا اعادہ ہے جو عام طور پر اس مرتبہ پر مفسرین علماء کرام کی طرف سے بیان کیا جاتا ہے۔ وہ لکھتے ہیں:-

”مگر آنحضرت معلّم سے قبل وہ اپنے نبی کے بارہ میں یہ تخصیص ملنا کہ اپنی اعتراضات پر جواب دہل ہے یہ تو جماعت احمدیہ کے قوی دلائل کے مقابلہ پر ڈوبنے کو نہ سکتے کا سہارا ہے یہ وہ ہے کہ اس بات کی کڑوری کو خود محترم بدر صدق جبریل نے بھی محسوس کیا ہے اور ان کی اس عبارت پر سزا میں اپنی طرف سے حسب ذیل نوٹ دیا ہے۔“ اسکی تفسیر بھی ہونی چاہیے کہ یہ آئندہ ثانی آیا یہ طور بھی ہی ہوگی یا بطور امتی؟ (صدق جبریل) اس کے سوال پر ہے کہ آئندہ ثانی کے وقت جیسے نامری کے اس منصب نبوت تکمیل کے کا چہرہ دہیلے ناز ہیں۔ آیا ان کا یہ منصب قائم رہے گا یا ان سے چھین جانے کا اگر کوئی نام رہے گا تو ختم نبوت کے منافی ٹھہرا اور اگر کوئی منصب نبوت ان سے چھین جانے کا تو یہ صورت غلط ہے کیونکہ مسلم کی حدیث میں آنے والے یہ ایک کوئی باہر متبع طور پر ہی اللہ کے حکم کیا گیا ہے پس اس سے صاف ظاہر ہے کہ حضرت علیہ کرام کی یہ صورت غلطی ہے کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے قبل منصب نبوت بنا کر چلے گئے ہیں۔

جناب ندوی صاحب نے یہ تحریر فرمایا ہے کہ حضرت جبریل علیہ السلام کی بعثت پہلے ہی ہو چکی ہوگی ہے دوبارہ بعثت نہ ہوگی لیکن ان کو ایک دفعہ نبی بنا کر بعثت کیا جائیگا ہے دوبارہ صرف آئندہ ہوگا۔ دوبارہ آمد اور بعثت میں زمین و آسمان کا فرق ہے دوبارہ آمد ختم نبوت کے منافی نہیں ہے اس کی بعثت ایک دفعہ نبی بنا کر بعثت کی گئی تھی اور اس کی بعثت سے مراد علامہ صاحب کی زبردستی فرما رہے ہیں۔

”حضرت علیہ کرام دوسرے ہی کا جس میں منصب نبوت آنحضرت کے زمانہ مبارک سے پہلے عطا فرمایا گیا جو دوبارہ آنا مرکز نبوت کے منافی نہیں کسی نئے نبی کی بعثت جیسا کہ ختم نبوت کی منافی ہے۔“

و مسلم کے بعثت نبی کی بعثت نہ ہوگی۔ مگر انہوں نے کہ جناب ندوی صاحب بعثت سے مراد نبی کے قائل ہے جس کی نئی کو کسی قوم کی طرف بھیجئے اور اس کی اصلاح کے لئے اسے کھڑا کرے گا یا کلام بعثت ہے اور بقول جناب ندوی صاحب حضرت علیہ علیہ السلام کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد آپ کی امت کی اصلاح کے لئے کھڑا کیا جائے گا اور اس کی طرف بھیجئے گا یہی بعثت ہے۔ پس دوبارہ آمد اور بعثت میں کوئی فرق نہ رہا۔

تاریخ کرام خود غور فرماتے ہیں کہ نبی جبریل کا نام بدل دینے سے وہ جبرائیل بدل گئے حضرت علیہ کرام کے نزدیک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ضرورت نبوت مسلم ہے جس کے لئے ان کے نزدیک حضرت علیہ علیہ السلام کو دوبارہ آمد ہوگی اور جماعت احمدیہ کے نزدیک اس مسئلہ کرام اور ضرورت کو یوں کرنے کے لئے اسی امت کا ایک کالی فرد آنے والا تھا جو آپ کے سامنے آکر ہی نئے نبی کی آمد ختم نبوت کے منافی ہے تو پھر نبی کی آمد بھی یقیناً اس سے بڑھ کر ختم نبوت کے منافی ہے۔ اور یہی مراسلہ نگار صاحب نے علامہ کرام پر اعتراض کیا تھا جو اپنی جگہ قائم ہے اور یہی جناب ندوی صاحب نے حوالہ کاتوں جوڑ دیا ہے۔ مراسلہ نگار صاحب کی یہ بات بالکل واضح تھی کہ ضرورت نبوت کے متعلق دونوں فریق اور ان کی طرف متفق ہیں صرف شخصیت کے متعلق، مگر فریق کے علماء حضرات بھی کہتے ہیں کہ ایک سبوح نبی اللہ نے آئے اور احمدیہ جاسوس لگائی ہے کہ ایک سبوح نبی اللہ نے آئے ان کا مسودہ لکھا گیا ہے۔ اختلاف صرف شخصیت کے بارہ میں ہے۔ دونوں فریق ضرورت نبوت اور ضرورت نبوت کے قائل ہیں۔ مگر ندوی صاحب اسے تسلیم نہیں کرتے انہوں نے یہ تسلیم کرتے ہوئے بھی کہ مراد صاحب کو نبی اور پیشین سبوح قرار دیا جاتا ہے۔ اور سلمان حقیقی عیسیٰ نبی اللہ کی آمد کا یقین رکھتے ہیں۔ یہ ارشاد فرمایا ہے کہ دوسری بات بھی مراسلہ نگار صاحب نے غلات

داؤد و جبرائیل کے بارہ میں کہا ہے اور یہ کہ قادیانیوں اور مسلمانوں میں شخصیت کے بارہ میں اختلاف نہیں۔ امتی فرق ہی بات جناب ندوی صاحب کی کچھ نہیں آتی۔ اور آپ فرمایا ہے کہ تمہیں کاسوال ہی نہیں پیدا جوتا۔ بلکہ اختلاف اس میں ہے کہ حضرت جبریل علیہ السلام خود بشریت لایں گے یا ان کے پیشین نبی

بات تو مراد علامہ صاحب کی طرف سے پیش کی گئی تھی اور مراد ندوی صاحب آجی تو مراد سے ہوئے یہ سمجھ رہے ہیں کہ گویا وہ اپنی طرف سے مراسلہ نگار صاحب کی زبردستی فرما رہے ہیں۔ حالانکہ ایسا نہیں۔



# چاند سے کرہ ارض کا نظارہ

چاند کی طرف انسان کی پیروی از

اس طرح جو مخلوقات میں چوں گا وہ  
جس اندک طرف انسان کی پیروی از کہ صورت  
میں خلاصہ کو مشق کرنے کے سے ایک اہم  
قدم اٹھائے میں مدد دین کی سوال یہ ہے  
کہ جو خلاصہ بنا کر کامیابی سے چاند پر اترے گا  
اس کو کون حالات سے دوچار ہونا پڑے گا؟  
غلابا زلیخوتہ وہ بہادر روسی منلا باز ہے جس  
ساری دنیا میں بھی مرتبہ بہ شہادت کی کائنات  
خلاص بھی کام کر سکتا ہے اس کا مطلب یہ  
ہے کہ وہ چاند کی زمین پر اتر سکتا ہے چاند  
پر غلابا اٹھتی تھکتی ہے حتیٰ کہ عطارد  
انسان کو چاند پر ایک عذاب محمول  
مشورہ نظر آئے گا۔ نفسا میں دھوپ کی چمک  
کے باعث ہر نیکوں میں منظر پیدا ہوتا  
ہے اس کی عدم موجودگی کے وجہ سے آسمان  
بالکل صاف دکھائی دے گا۔ چاند پر دھوپ  
انتہائی چھا چوند کرنے والی ہوتی ہے سورج  
کا مرکز ہی حصہ ارض ارضی متعدد بھی بہت چمکدار  
ہوتا ہے۔ اس مرکزی حصہ کا مرکز والی رخ زمین  
سے حضرت سورج گرن کے وقت ہی دکھائی دیتا  
ہے۔ ارضی لٹھ کو صرف خاص حالات  
کے ذریعہ چھو جا سکتا ہے۔

چاند سے اگر ستاروں کو دیکھا جائے  
لڑوں کے وقت ایسا معلوم ہوگا جیسے آسمان  
پر چن ٹانگ دے گئے ہیں۔ وہ ہلکے ہلکے کرتے  
سوئے دکھائی نہیں دیں گے۔ زمین سے خانے  
کھنگ کر گئے ہوتے نظر آتے ہیں۔ کیونکہ زمین  
پر سے گزرنے والی ہوائی لہروں کے باعث  
لڑوں کے انکسار میں تذبذبیں پیدا ہوتی  
رہتی ہیں۔ چاند سے اگر زمین کو دیکھا جائے تو  
زمین ایک مدہم نیکیوں کو نظر آئے گی  
چاند ہمارے آسمان پر جتنی جگہ گزیر لیتا  
ہے اس کے مقابلہ میں یہ گولہ آسمانی آسمان  
کے ۱۲ گنا ہمارے حصہ پر محیط رکھتی ہے  
گا۔ اور کسی مدار کے نیچری یہ دیکھنا محض  
ہوگا کہ زمین کسی طرح گردش کر رہی ہے اور  
زمین کے منبع جیتنے والوں کی آڑ میں کسی  
طرح پیہب جاتے ہیں۔ سمندر اور باغیچہ  
سمان سے دیکھے جائیں گے۔

ماستان آسمان پر نمودار ستاروں کے  
درمیان سے آہستہ آہستہ گذرنا دکھائی دے  
گا سورج ٹریڈ بینڈ پر دوڑی پڑی  
رکھائی دیتا رہے گا اور کواکب بھی بدست  
کے سے غائب ہو جائے گا۔

(باقی کا م ۲۸ کے نیچے)

چاند پر روس کے ملحدی جہاز کو مارنے کے  
بر حفاقت اتر پڑنے سے کائنات کی پیرواز  
کارتی میں ایک نئے دور کا آغاز ہوتا ہے  
قدرت کے ساز ہائے سربستہ کا انکشاف کرنے  
کے لئے انسان کی کوششیں اور جدوجہد کی  
تاریخ میں ہر ایک اہم واقعہ ہے چاند پر مشتمل مائل  
ہونا سائنس کی ترقی کا اہم ترین مرحلہ ہے علم  
کوزم کے ماہروں نے کرہ ارض پر بستے  
ہوئے چاند کے بارے میں بہت کچھ معلومات  
ماصل کر لی ہیں لیکن چاند پر جو چیزیں پائی جاتی  
ہیں ان کی کیفیت ترکیب کے بارے میں وہ چیزیں  
کہ وہ سے واقفیت حاصل کرنا بہت مشکل  
ہے۔ تاہم بعض ایسے طریقے مردہ ہیں جن  
کی مدد سے چاند کی سطح پر اترے جانے  
والے ماہر کی حیثیت ترکیب کے بارے میں  
کچھ حیرت انگیز افکار نکال سکتے ہیں۔ اس  
نارکوت پرندہ رخی کی نمکیا کی مدد سے جس  
تعداد پر حاصل کی گئی ہیں۔ سورج کے مختلف  
طبقاتوں پر پہنچنے پر چاند کے مختلف حصوں  
میں روشنی میں جو کمی ہوتی ہے اس کی پیمائش  
کی گئی ہے اور اس کی مدد سے یہ نتیجہ اخذ کیا  
گیا ہے کہ چاند کی سطح پر جو چیزیں ہیں۔ وہ  
انسانی جسم و جان پر مہلکوں کی چیزیں۔  
وہ لٹاؤں اور ادا میں سطح پر جو مادہ پائا  
جاتا ہے وہ بہت ہی ترکیب کے اعتبار سے  
جسٹا ہے اسلئے کہ انہیں سام دار ہر پائی  
سطح ناخوشگوار سے زیادہ گہری نہیں ہے  
نہر پوائی آتے کے درمیان آبادات سے جو  
نیچے اترنے کے ہیں ان کی ریڈیائی طریقوں  
سے چاند کے مطالعہ سے لائق ہو چکے ہیں مگر  
ان طریقوں سے ہر ماہر حاصل ہوتا ہے وہ کافی  
بہت ہے اور اس کے ذریعہ اس بارے میں کوئی  
تفصیلی فیصلہ کرنا مشکل ہے کہ چاند کی سطح کسی  
قدر کمطوس ہے اور وہ نیچے پڑے کسی قدر وزن  
سنبھال سکتا ہے

چاند کی سطح کی صورت پر واضح کیا گیا  
ساختہ درجہ حرارت اور وہ جو خاص  
کے بارے میں صرف اس وقت تفصیلی رائے  
تامم کی جا سکتی ہے جبکہ چاند کے بہت  
ہی قریب پر اتر کر۔ نئے اے نے خلائی  
جہازوں کی ذریعہ زمین کی سطح سے مشاہدہ  
موزوں ہو یا ملحدی جہازوں کی تجربہ کرنا  
چاند کی سطح پر بھی وہام آواز ہو جائی  
تجربہ کرنا چاند کی زمین کی بعض خصوصیات  
اور نقصان کے بارے میں بھی مواد حاصل کر  
سکیں گی اور ان کو ریڈیو کے ذریعہ زمین  
پر بھیج سکیں گی۔

بھی مذاق اعلیٰ نے ان کی وفات کا کرنا  
تو فیضی گنت انت الوقیب علیہم  
کی آیت میں کہ وہاں ہے حضرت یحییٰ کا اس امر  
کا اقتدار ہے کہ ان کی وفات پہلے ہوئی  
ہے۔ اور ان کی قوم مشرک ہیں بعد میں  
ہوئی ہے۔ اور یہ ان کے شرک سے  
ناواقف ہوں۔

توفی کے متعلق حضرت مرزا صاحب  
علیہ السلام نے حضرت ملا کریم کو بیخ  
دے کر عیث کے لئے خاموشی کر ڈی تاکہ اگر  
کوئی زبان عرب سے انکشاف اور ذی  
روح مفول ہونے کی صورت میں باقی  
ہیں اس کے معنی کا استعمال تبین روح کے  
سوا کوئی اور دکھاوے تو اسے ایک ہزار  
روپیہ الف دیا جائے گا اور اولاد کو  
اس بیخ کے سامنے حضرت ملا کریم  
آج تک دم نہ مار سکے۔ اور اس کی کوئی  
ایک مشائی بھی پیش کرنے سے قاصر  
رہے۔ بلکہ اب تر علم اصرے اس  
کے سامنے سمجھا ڈالتے ہوئے قرآن  
کریم سے وفات بیخ کا اعلان کر کے تائید  
حیات بیخ کا منہ بند کر دیا ہے۔ (باقی)

## چاند کی سطح پر نقل و حرکت

چاند کی سطح پر پہنچنا پھر باہمی کشش  
بہت ہے۔ کہ فاردن، کھڑی سطح اور  
نشیب و نزاک کے باعث نقل و حرکت میں  
بعض دشواریاں پیش آئیں گی۔ لیکن سرب  
ٹیکنیکل ترقی کے ذریعہ ان ساری کو عمل  
کیا جا سکتا ہے۔ باقی ملحدی جہازوں  
پر اور ان لوگوں کے ساتھ میں کو بیخ کے  
لئے چاند پر بھیجے جانے کا سزاوری آلات  
ردعملی و پیرو کی موجود ہیں گے

وہ وقت آئے گا جب چاند پر بھی قیام  
نمکیاتی رصدگاہیں اور تجربہ گاہیں قائم کی  
جاچکیں گی۔ زمین پر چاند کی سطح اور  
اندرونی حصوں کے بارے میں کھوکھ  
ہائے گی۔ اور بعض طبیعت کے ماہر اس  
قابل جو باہمی گے کہ وہاں کے مختلف حصوں  
کے لئے مہر بھیج سکیں گے۔ اور بعض  
سوم میں جو خطرناک شہر میں ان کو رہتی  
ہیں۔ ان سے آبادی کو تسلیل اور وقت  
واقف کرانے ہیں۔

چاند کی سطح پر کوئی آئے کہ وہ سے  
بھی نہیں ہوگا کہ کوئی اس طرح پیدا  
ان کی بہت اور طاقت کا اندازہ لگانا بھی  
چاند پر تشریح شدہ مہازوں اور لڑوں  
کی حالت کا مطالعہ کرنے سے بہتات الہی  
کرینٹ بھی ہوگا کہ اس کی سطح پر اور اندر  
بہت کچھ چیزیں ہوتی ہیں اس کا اندازہ  
کر سکتے ہیں انہیں دیکھنے کی۔ (ماغوف)

ہر حال حضرت ملا کریم کو یہ قسم  
کہ آنحضرت معلوم کے بعد ہی کی ضرورت ہے اس  
میں ان کوئی شک و شبہ نہیں اور اس کے  
ساتھ انہیں یہ بھی قسم ہے کہ آنے والا موجود  
نہی اٹھنے سے طلب اس طرف اس قدر مافی  
کھٹکا آنے والا کوئی سابق ہی ہے یا کوئی  
نیا ہی ماسد نگار صاحب کے نزدیک  
وہ لوں فریق کا عقیدہ ہر صورت حق نبوت  
کے منافی ہے اور اس پر بیخوبی کا  
کا گناہ دیا ہوں کہ حق نبوت کا مسکر کر اترے  
کرانے سے تو یہ کوئی کی ضرورت سے آنحضرت  
ملا کر امام کے لئے تو یہ کیوں لازم اور ضروری  
نہیں۔ بلکہ اس عقیدہ کا مافی مافی ہونے  
کی وجہ سے ان کے لئے بدرجہ اولیٰ ضروری  
ہے

نزدکی سچ کے بارہ میں حضرت مسلمان  
کریم اور جماعت احمدیہ میں نظریاتی فرقہ ہے  
پہلے ماسد نگار صاحب نے تو فرمے ہی  
تھے نزدکی سچ کے عقیدہ سے انکار کرنا  
دیباہ ہے مگر جناب مذکورہ صاحب فرماتے  
ہیں کہ اس عقیدہ سے انکار کا گناہ نہیں  
مخصوص رنگ میں وہ خود موزوں سچ نظریہ  
پیش فرماتے ہیں۔ وہ نہایت ہی خطرناک  
ہے۔ کیونکہ اس نظریہ کی ترمیم حیات ہی  
علیہ السلام کا عقیدہ کام کر رہے اور یہ  
وہ خطرناک عقیدہ ہے جس سے اسلام  
کی براہ پر ہنر چھلایا جا رہا ہے۔ اور  
سیحیت کے پختہ مضبوطی کے لئے جسے  
جناب مذکورہ صاحب کا یہ ارشاد اور کلام  
نبوی علیہ السلام کا عقیدہ قرآن مجید اور احادیث  
نبویہ اور ارجاع امت سے ثابت ہے۔

راہل ہے۔ مولانا صاحب نے اس کے  
لئے کافی ثبوت پیش نہیں فرمایا۔ قرآن  
کریم سے تو خدا خلقت من قبلہ الوری  
انک سات او قتل فریکان کی ذلت  
بیاں کر دی ہے۔ اور آنحضرت معلوم نے یہ  
فریکار کو نبی علیہ السلام کی عمر ۲۵ سال کی  
جولی ہے۔ اور یہ کہ اگر کوئی اور بیٹے  
زندہ ہوتے تو میری پیردی کرتے اس  
کی تصدیق فرمادے ہے۔ اور حضرات  
بیکرام کا وہ ذات بیخ پر اجازت حضرت  
ابو بکر نے اس خطبہ سے ظاہر ہے کہ  
بجانب ہی نے آنحضرت معلوم کی ذات پر  
حضرت عمر نے کہ نبی کی کر دیوں میں زیاد  
نقا۔ اسی کو قریب حضرت ابو بکر نے  
یہی امت قبل خلقت من قبلہ  
الوری پڑھا کہ آنحضرت معلوم سے قبل  
کے سب نبیوں کی وفات بتکریر ثابت  
کیا تھا کہ اس ہی کی بھی وفات اسی طرح  
مردی تھی جس طرح پیسے انبیاء کی۔  
جن میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام بھی ہیں  
مگر حضرت یحییٰ علیہ السلام کی زبانی









# خبریں

۱۰۔ زروری۔ آج لوک سمجھا بیٹھ سیشن شروع ہو گیا۔ راجپوت ڈاکٹر اور اسی وقت سے دونوں جاسوں کے مشترکہ اجلاس سے خطاب کرنے پر جے ڈی اور سب کو جیتا ہی دی کہ جیس کے ساتھ گزشتہ تعلقات کے پیش نظر آپس میں رونا بونا۔ انہوں نے کہا کہ ہمارا ہی شاہی سرحد پر جاری جینڈر میں کڑی ہے جو اٹل نہ ہر ہے اس کا وجہ سے اس کی اطلاع پر گزشتہ سال کی نسبت زیادہ رقم خرچ کرنے کے سوا اسے اور کوئی چارہ نہیں ہے۔ آپ نے بھی کہا کہ موجودہ حالات میں جیس ملک کے اندر اور باہر ہائی کنٹینٹ ہمارے سے کام لینا ہوگا۔

نئی دہلی ۱۴ فروری۔ مسلم مہا بے کو ذریعہ خارجہ اور دونوں سنگھوں نے تاشقند معاہدہ کو عملی جامہ پہنانے کے متعلق پکتان کے ساتھ ہونے والی وزارتی میٹنگ کے متعلق آج پریس میں اعلان کر دیں گے۔ باختر معلقوں نے بتایا کہ اس میٹنگ کا کوئی قطعی ریکارڈ نہ ہوگا۔

سرحدہ آٹار کے مطابق میٹنگ راولپنڈی میں مارچ کے پہلے منعقد ہوگی۔ پاکستان نے چوکناکت اور کھیلنا تجویز کیا تھا جس میں کئی کارکنوں نے شرکت کی تھی۔ لیکن بھارتی پالیسی کشمیر میں کوئی سنگھ نے صدر ایوب کے ساتھ بات چیت کی۔ اور ان پر بھارت کے لیے نفاذ نفاذ کی وضاحت کی کہ یہ نفاذ سنگھ کشمیر پر ہی نہیں ہے۔ ۱۰ دنوں میں وہ تعلقات کو نارمل بنانے کے لیے مذاقات کر سکتی ہے۔

چنٹھی گواہم ۱۴ زروری۔ سرکاری طور پر منبہ گیا ہے کہ امریکہ کے نائب صدر سٹیو بیوٹی نے ۱۴ زروری کو دھیان آج ہے ہیں۔ ان کا برائی سجاد بلوڑہ کے برائی اڈہ پر آئے گا۔

فیروز پورام ۱۴ زروری۔ آج فیروز پور سے سات بین دو جینی والا مار ڈر ۶۱۹ موٹر پاکستانی ٹریڈر پاکستانی حکام کے حوالے کیے گئے۔ اس طرح اس تک ۱۵۶ سے زائد پاکستانی جرگہ جگہ کے دنوں میں بھارت میں نظر بند کیے گئے تھے پاکستان کے حوالے کیے گئے ہیں۔ پاکستان کی طرف سے آج یہ اطلاع ہے۔ کہ وہ پاکستان میں نظر بند کیے گئے۔ ۳۶۶ عبادتی باشندوں کو ایک بعد دہر بھارتی حکام کے حوالے کر دیے گئے۔

روہت ۱۴ زروری۔ پیدل سربانی شرا نے ایک بیان میں کہا ہے کہ ابراہن کی طرف سے پنجابی صوبہ کے مطالبہ کے متعلق

ہیں نے جن مذاقات کا اظہار کیا تھا وہ صحیح ثابت ہو رہے۔ کہ جو کچھ کہیوں نے اپنے ذہن میں جریجیال صوبہ بنا رکھا ہے۔ اس کا منصفہ نہ صرف ہندی زمین بلکہ سرحد پر پلانٹ کے کچھ پتے سے حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ یہاں تک مسئلہ ختم ہو گیا کہ تعلق ہے وہ بعض کالی زرعی سرحدوں کی بولی بول رہے ہیں۔ جیسے وہ پنجابی زمین کے ہندوؤں کو قبضہ دلائے رہے ہیں کہ پنجابی صوبہ بننے میں وہ اکثریت میں ہوں گے۔

امرت سرہم ۱۴ زروری۔ امرت سر کے ساگر ایچ ایم ایل ٹریڈیے اندر سنگھ نے آج ڈیگ نہایت سے ایک میٹنگ سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ سنگھ فتح سنگھ پنجابی صوبہ کو مانگ رہا ہے کہ پنجاب میں بد امنی پھیلنا چاہتے ہیں، اگر پنجابی صوبہ بنانے کے لیے سنگھ فتح سنگھ کیل مرتے ہیں تو بول مرتے۔ ان کی کوئی پڑا ہوا کرتا ہے اگر اس طرح ہلے مرتے کی دھمکی دے کر صوبہ بنائے جانے لگے تو بھارت کے ۱۸ کروڑ روپے ہی جا رہے ہیں۔ اور آج کی اپنی حکومت ہوگی اور پھر ہر ملک بھی چاہے آکر بھارت پر اپنا قبضہ کر جائے گا۔ اگر سرکار کو طرح سے پنجابی صوبہ کے مطالبہ کرتے ہیں تو ایک سنگھ فتح جانے کو نہیں اس کا بھانے

۱۰۰۱ ان جوانوں میں کشمیر ہو جائے گا تو وہی ام ۱۴ زروری جو کہ سما کے آزاد میر ڈاکٹر ایچ ایم سنگھ کو نے واسطی کو ایک خط لکھ کر حاجی پیر اور رٹوالی وینو علاقوں سے نہیں بنانے کے فیصلہ پر اپنی اعتراض کیا ہے۔ ڈاکٹر سنگھ کو نے کہا ہے کہ جب تک آئین میں ترمیم کر کے ریاست میں د کشمیر کے ان صوبوں کو بھارت سے الگ کر کے جانے کا اعلان نہیں کیا جاتا تک انہیں پاکستان کے حوالے کرنا امر ناممکن ہے۔ ڈاکٹر سنگھ کو نے اپنے خط میں مزید لکھا ہے کہ یہ مسئلہ پاکستان کے غیر قانونی قبضہ

## برائے داخلہ مدرسہ احمدیہ

### احباب جماعت توجہ فرمائیں

صدر راجن احمدی نادوان سلیٹین سلسلہ کے ضرورت کے پیش نظر تعلیمی سال کی ابتدا میں مولوی داخلہ کی تعلیم حاصل کرنے کے لئے طلباء کا داخلہ مدرسہ احمدیہ میں کرتی رہی ہے۔ چنانچہ اس ضرورت کا تکمیل کے لئے اس سال بھی مدرسہ احمدیہ کا کچھ اجلاس کے لئے طلباء درکار ہیں۔ احباب جماعت نے ہندوستان سے درخواست ہے کہ وہ اپنے بچوں خدمت سلسلہ کے پیش نظر مدرسہ احمدیہ کے داخلہ کے لئے مرکز میں بھیجیں۔ اس سلسلہ میں داخلہ فارم "تعلقات ہندوستان" سے ۵ مارچ ۱۹۶۶ تک حاصل کر کے عملی کارڈ بڑی کے پتہ پر اپریل ۱۹۶۶ تک تعلقات ہندوستان پر بھیجیں۔ اس عملی کارڈ میں مندرجہ ذیل امور قابل توجہ ہیں۔

- ۱۔ بچہ کی تعلیم از کم ڈیول اسمیٹڈ تک ہونی لازمی ہے۔
  - ۲۔ بچہ اور دو زبان بخوبی لکھ پڑھ سکتا ہو۔
  - ۳۔ نیرتستان کریم ناظرہ وہ اگلے سے پڑھ سکتا ہو۔
- نوٹ:۔ صدر راجن احمدیہ کا ہانسب سے اس سال پھہ دفاع کو بھی مقرر رہی ہو طالب علم کی ذہنی، اخلاقی، تعلیمی اور اقتصادی حالت کو مد نظر رکھتے ہوئے دینے جا بیٹھا گئے۔ خواہشمند احباب مقررہ تاریخ تک "فارم" داخلہ پڑ کر کے تعلقات ہندوستان پر ارسال فرمائیں۔

### ناظرہ تعلیم تاجیان

مورثہ زروری ۱۹۶۶ء

آئندہ چند دنوں تک منفقہ جانے کی حالت کا میٹنگ میں پنجابی صوبہ کے مطالبہ کے مختلف پہلوؤں پر بحث کی گئی۔

## تفصیح

پٹر کا گزشتہ اشاعت "معلیٰ موعودہ" میں عنوان غلامت تا سیرا عظیم کام اور ترقی اسلام کے دو آسمانی باز ایک منفصل و مدلل مضمون محرم مولوی طہرین صاحبہ فضل سیخہ منظور پور بہار کا مکتوب ہے انہوں نے کہ سہرگشاہت سے مضمون کے تحت مضمون لکھا گیا نام نہ صحیح سلا۔ احباب تفصیح فرمائیں۔ (ڈائریٹریٹ)

ہیں لکھا۔ جب جاری ہوئی تو اس کا آزاد کر دیا۔ توجہ بھارت کا حق نہ گیا۔ آج کے تحت سرکار اس وقت تک کسی علاقہ کو غیر درجہ رکھ کے حوالے نہیں کر سکتی جب تک کہ اس مقصد کے لئے آئین میں ترمیم نہ کی جائے۔

نفاذ دہلی ام ۱۴ زروری۔ کائناتوں کو کھیلنے کی حالت ڈیڑھ گھنٹہ تک پنجابی صوبہ کے مسئلہ پر غور خوں کیا۔ لیکن اس نے اس مسئلہ پر اپنا فیصلہ منقوی کر دیا۔ ڈاکٹر سنگھ کو نے فیصلہ کیا کہ اس مسئلہ پر برسرِ غور غور غور کرنے کے لئے ڈاکٹر سنگھ کو نے ایک خط لکھا۔

## پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک اور کاروں کے ہر قسم کے پڑھ جات آپ کو ہمداری دکان سے مل سکتے ہیں۔

اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی قریبی قصبہ سے کوئی پڑھ نہ مل سکا تو آپ ہم سے طلب فرمائیں۔ پتہ نوٹ فرمائیے۔

## آٹو ریڈرز ۱۶ مینگولین کلکتہ

Auto Dealers No 16 Mangoe Lane Calcutta - 1  
 ٹیلیفون نمبر 23 — 16 52  
 23 — 52 22  
 سارا کاپتہ - 1  
 Auto Centre